
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 23 DE MARÇO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ESTEVE DE ANIVERSÁRO DIA 20 DE MARÇO  O VEREADOR SÁVIO NEVES, MAIS 
DO QUE A DATA, CELEBRAMOS SUA VIDA, SUA DEDICAÇÃO AO SERVIÇO 
PÚBLICO E O COMPROMISSO COM A NOSSA POPULAÇÃO. QUE NÃO LHE 
FALTEM SAÚDE, SABEDORIA E FORÇAS PARA CONTINUAR ESSA CAMINHADA. 
 
PARABÉNS E MUITAS FELICIDADES! 

"...SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, NENHUMA 
TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM OBSTÁCULO PODERIA 
NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM" OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO JOÃO 8,1-11 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 8,1-11 
 
Naquele tempo, 
1 
Jesus foi para o monte das Oliveiras. 
2 
De madrugada, voltou de novo ao Templo. 
Todo o povo se reuniu em volta dele. 
Sentando-se, começou a ensiná-los. 
3 
Entretanto, os mestres da Lei e os fariseus 
trouxeram uma mulher surpreendida em adultério. 
Colocando-a no meio deles, 
4 
disseram a Jesus:  
"Mestre, esta mulher foi surpreendida em  
flagrante adultério. 
5 
Moisés na Lei mandou apedrejar tais mulheres. 
Que dizes tu?" 
6 
Perguntavam isso para experimentar Jesus 
e para terem motivo de o acusar. 
Mas Jesus, inclinando-se, 
começou a escrever com o dedo no chão. 



7 
Como persistissem em interrogá-lo, 
Jesus ergueu-se e disse: 
"Quem dentre vós não tiver pecado, 
seja o primeiro a atirar-lhe uma pedra". 
8 
E tornando a inclinar-se, 
continuou a escrever no chão. 
9 
E eles, ouvindo o que Jesus falou, 
foram saindo um a um, 
a começar pelos mais velhos; 
e Jesus ficou sozinho, 
com a mulher que estava lá, no meio, de pé. 
10 
Então Jesus se levantou e disse: 
"Mulher, onde estão eles? 
Ninguém te condenou?" 
11 
Ela respondeu: "Ninguém, Senhor". 
Então Jesus lhe disse:  
"Eu também não te condeno. 
Podes ir, e de agora em diante não peques mais". 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA ÀS 
17H DO DIA 17 DE MARÇO DE 2026, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS MESMAS? 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1–CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
REQUERIMENTO Nº 017/2026, DE 18 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
IMPLANTAÇÃO DE TRÊS LOMBADAS (QUEBRA-MOLAS) COM FAIXA DE 
PEDESTRES NOS SEGUINTES TRECHOS: 1 - RUA PARSIFAL BARROSO, 
ESPECIFICAMENTE EM FRENTE AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANOEL; 2 - 
RUA RIOS, EM FRENTE À E.E.F. MARIA JÚLIA; E, 3 - AVENIDA PREFEITO GUIDO 
OSTERNO, EM FRENTE À E.E.F. MANUEL OSTERNO, NESTE MUNICÍPIO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2026, DE 18 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A 
REFORMA DO PRÉDIO QUE ABRIGAVA A ANTIGA ESCOLA DA VARJOTA, 
DESTINANDO O EQUIPAMENTO PARA O FUNCIONAMENTO DE UM POSTO DE 
SAÚDE. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 017 E 018/2026, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
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CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL FRANCISCO VALDO 
CEZAR PINHO JUNIOR (FRANCISCO RUI DIAS DO NASCIMENTO), QUE NOS 
TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. 
VIII, DO REGIMENTO INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE 
RELATIVO AOS RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DOS MESES 
ANTERIORES. 

 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2026, DE 18 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
IMPLANTAÇÃO DE TRÊS LOMBADAS (QUEBRA-MOLAS) COM FAIXA DE 
PEDESTRES NOS SEGUINTES TRECHOS: 1 - RUA PARSIFAL BARROSO, 
ESPECIFICAMENTE EM FRENTE AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANOEL; 2 - RUA 
RIOS, EM FRENTE À E.E.F. MARIA JÚLIA; E, 3 - AVENIDA PREFEITO GUIDO 
OSTERNO, EM FRENTE À E.E.F. MANUEL OSTERNO, NESTE MUNICÍPIO, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2026, DE 18 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ADOTE AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A REFORMA 
DO PRÉDIO QUE ABRIGAVA A ANTIGA ESCOLA DA VARJOTA, DESTINANDO O 
EQUIPAMENTO PARA O FUNCIONAMENTO DE UM POSTO DE SAÚDE. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 



 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 30 (TRINTA) 
DE MARÇO DE 2026, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL. 


